1. ‘Tippi’-probleema

Tehtivin asettelu: Jos ravintolan palvelun laatua arvostellaan asteikolla O -10, missd 10
tarkoittaa loistavaa palvelua, niin paljonko pitéisi antaa tippié eli palvelurahaa, niin ettd
se olisi oikeassa suhteessa palvelun laatuun?

Tipin antamisessa pitee kolme sdintod:

1. jos palvelu on huonoa, niin tippi on pieni
2. jos palvelu on hyvid, niin tippi on keskinkertainen
3. jos palvelu on loistavaa, niin tippi on antelias

Keskinkertainen tippi on 15% laskun loppusummasta, antelias tippi on 25% ja pieni
tippi on 5% (harjoitustehtivé on perdisin Fuzzy Logic Toolbox User’s Guide
manuaalista ja luvut USA:ssa vallitsevan kéytdnnon mukaisia).

Seuraavaksi muodostetaan sumea péittelysysteemi ‘tippi’ kiyttien Fuzzy Logic
Toolboxia. Aluksi kdynnistetééin FIS editori kirjoittamalla Matlabin tyotilassa komento
fuzzy. (Jos haluat ensin nihdé, mité funktioita sinulla on kiytettivissiisi Fuzzy Logic
Toolboxissa, kirjoita Matlabin ty&tilassa komento help fuzzy.)

Sumean pééttelysysteemin médrittely (FIS Editor):

Tehtdvissi kiytetddn Mamdani péittelymekanismia. Toinen vaihtoehto olisi Sugeno.
FIS editorin diagrammissa nikyy valmiiksi systeemi, jossa on yksi input ja yksi output.
Nime# inputl palveluksi ja outputl tipiksi. Talleta systeemi esim. nimelld ‘tippi’
Matlabin tyttilaan (systeemi olisi itse asiassa hyvi tallettaa aina kun on lisénnyt siihen
jotain uutta). Anna muiden mééritelmien (AND, OR etc.) olla oletusarvoissaan.







7605100 Fuzzy Computing - exercise 2

3of3

Parametri arvo
And | min
Or max
Implication min
Aggrecation max
Defuzzification centroid

http://ae.tut.fi/courses/fuzzy/harjoitukset/1/index.html

The FIS must have the following inputs and outputs

L -

Input / Output Name Meaning Membership function 1 | Membership function 2 Zﬂl
Input 1 service quality of service | name: poor name: good ne
’ type: gaussmf([1.5 0]) type: gaussmf([1.5 5]) ty
range: [0 10] range: [0 10] ra

Input 2 food The quality of name: rancid name delicious

food type: trapmf([0 0 1 3]) | type: trapmf([7 9 10 10])
range: [0 10]
range: [0 10]

Output 1 | tip tip /| name: cheap name: avarage e
type: trimf([0 5 10]) | type: trimf([10 15 20]) ty
range: [0 30] range: [0 30] ra

There will not be a solved example for this since it is from Matlab Fuzzy Toolbox manual so

you can print it in class from Acrobat Reader.
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